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الموضوع: الحركة الموجية .

الوسائل التعليمية :- تم شرح الدرس بواسطة العرض التقديمي بالبوربوينت يحتوي على صور منوعة متحركة للنبضات والموجات
	الأهداف
	سير الدرس وأنشطة التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تبين الطالبة  المقصود بالموجة .

أن تعرف الطالبة النبضة .

أن تذكر الطالبة بعضاً من سلوك النبضات أثناء عبورها زنبرك .

أن تناقش الطالبة مبدأ التراكب .

أن تستنتج الطالبة ما يحدث لزنبرك عند مرور نبضتان متماثلتان ومتشابهتان إحداهما علوية والأخرى سفلية ؟
أن تقدر الطالبة جهود العلماء في هذا المجال  .
	التمهيد:-
· عرفي الحركة الاهتزازية .

· إذا ألقيت قطعة حجر في الماء مذاذ يحدث ؟
· ضعي في الماء قطعة خشب وأعيدي رمي الحجر في الماء ، هل تنتقل قطعة الخشب 
في الماء ؟ ماذا يحدث لها ؟ ما الذي ينتقل ؟
العرض:-
عرفي الموجة .
هي اضطراب ينتقل في الوسط باتجاه معين وبسرعة معينة .
مثلي للحركة الموجية .
اهتزاز العلم الذي تحركه الرياح .
الموجات الضوئية والصوتية .

الأمواج الكهرومغناطيسية .

ما هي النبضة ؟
هي موجة ذات أمد قصير 
ويمكن إحداث نبضات في الزنبرك عن طريق سحبه ثم إحداث إزاحة جانبية سريعة .

ماذا يحدث للنبضة أثناء عبورها زنبرك ؟
تبقى النبضة محافظة على شكلها واتساعها إلا أنها تفقد قسم من طاقتها أثناء  عبورها من طرف الزنبرك إلى الطرف الآخر .
ماذا يحدث لدقائق الوسط عند عبور النبضة ؟
عند عبور نبضة ما في زنبرك فان دقائق الوسط لا تنتقل بل الذي ينتقل هو الاضطراب 
عرفي مبدأ التراكب .
إذا عبرت سلك زنبركي أو أي وسط مادي عدة نبضات في الوقت نفسه فإن محصلة الإزاحات لأية دقيقة من دقائق الوسط تساوي مجموع الإزاحات الناتجة عن النبضات كما لو كانت كل نبضة بمفردها .
أي أن :-     

                    ح  =  ح1 + ح2 + ح3 + . . . 

اشرحي بعض الحالات المختلفة لتراكب النبضات في الزنبرك .

الحالة الأولى :-  إذا عبر سلك زنبركي

نبضتان متماثلتان ومتشابهتان علويتان إحداهما من اليمين لليسار والأخرى العكس اليسار لليمين :-
عند التلاقي تكون محصلة لأي دقيقة دقائق الزنبرك تساوي ضعف الإزاحة للنبضة الواحدة وبعد الالتقاء تمضي كل نبضة في طريقها .
الحالة الثانية:- إذا عبر سلك زنبركي
نبضتان متماثلتان ومتشابهتان إحداهما علوية والأخرى سفلية :-
عند التلاقي تكون المحصلة صفر حيث تلغي إحداهما الأخرى وبعد الالتقاء تمضي كل منهما محافظة على شكلها واتساعها وخط سيرها .
الحالة الثالثة :- إذا عبر سلك زنبركي
نبضتان متشابهتان وغير متماثلتين إحداهما علوية والأخرى سفلية:-
عند التلاقي يبدو الزنبرك معقد الشكل وتكون الإزاحة القصوى أقل بكثير من الإزاحة الناتجة عن النبضة الواحدة .

	بيني المقصود بالموجة ؟

عرفي ما يلي :

النبضة ؟

اذكري بعض من سلوك النبضات أثناء عبورها الزنبرك؟

ناقشي ما يلي :

مبدأ التراكب ؟

استنتجي ما يحدث للزنبرك عند مرور نبضتان متماثلتان ومتشابهتان إحداهما علوية والأخرى سفلية ؟



